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AOon D’Alembert
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APHOVLKX KUMXTX

- T'evikeg ovvaptnoelg 6ev AmoTEAOUV TAVTA AVOEIC O€
YEVIKA TTPOPANUATA KUUATWOV.

- Avoeic nUITovoe1d0vg HoPPTIC ATTOTEAOVY AVCEIC OF
gvpeleg KAAOEIC KLUATIKOV TTpoAnuaTev kat Oa pag
QITALOYOAT)OOVV O€ AVTO TO uadnua.
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

y =acos(a(x—ct)+¢)
y =bcos(f(x+ct)—y)
a,b,a,B,e,yeR a,b,a,f>0
ITAarog¢ a,b
I'a 6edouevo t 1) LETATOTION Y E1VAL TTEPLOOIKT) OTO X

Mnxoc¢ xvuatrog A: EAdylotn amootaon mov N
LETATOITION Y eMAVAAAUPavel TIC TILES TNC

/1:2—7T Ko /1:2—72
a p
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

y =acos(a(x—ct)+¢)
y =bcos(f(x+ct)—y)
a,b,a,B,e,yeR a,b,a,f>0
ITAarog¢ a,b
I'a 6edouevo t 1) LETATOTION Y E1VAL TTEPLOOIKT) OTO X

Mnxoc¢ xvuatrog A: EAdylotn amootaon mov N
LETATOITION Y eMAVAAAUPavel TIC TILES TNC

/1:2—7T Ko /1:2—72
a p
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

Real Pressure

«

>

|
0.5

1
1.5

Space (m)

[
2.5

2n dLXAEEN




APMOVLIKX 0OOELOVTX KUMXTX

y =acos(a(Xx—ct)+e¢)
y =bcos(f(x+ct)—y)

ITepiodog¢ xvuarog T : XpoOvog Tov amalteital yia
Va TEPACEL EVA TTANPEC UNKOS KUUATOC ATTO £va
OUYKEKPIUEVO OTUELO

T=—
C
Jvyvomta xvuatog f: Ap1Ouog unkwv KOUATOC JTov
JTEPVOLV ATTO VAL CUYKEKPIUEVO OTUELO 0TI LOVAOA TOV
XPOVOU.
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX
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APMOVLIKX 0OOELOVTX KUMXTX

y =acos(a(Xx—ct)+e¢)
y =bcos(f(x+ct)—y)

: : 27T
Kviiuen) ovyvomra o: @ =27 = T
. w 2rf 2x
AptOuog xvuarog k: K=—= =
C C A

g,y :2ZtalBepec paoeig . 'Otav o1 O10POoPeES PACEIS
OO OUOIWV KATA TA AAAA KLpATwV €lval 0 11 uya
TTOAMQITAQO1IA TOV TT, TA KUUATA EIVAL «TOE QAo ». X€
O1APOPETIKI] TEPUTITWOT EIVAL KEKTOC PACTIC».
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

Real Pressure
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

y =acos(a(x—ct)+¢)
y =bcos(f(x+ct)—y)

e’ =cos@+isiné

y = aR |:ei(kx—a>t+e):|
_R _aeigei(kx—a)t)]

_ _Aei(kx—a)t)]

y =acos(kx — ot + &)
y =bcos(kx + wt — )

Eav y elval pia sipayatikn
(PLOTKT)] TTAPAUETPOC

i (kx—aot)

y = Ae
Kvpata odevovta ota Oetika

_—
y _ Bel (kx+at)

Kopata odevovta ota apvnuika
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APMOVLIKX 0OOELOVTX KUMXTX

y =acos(a(—x—ct)+¢)

y =bcos(f(—x+ct)—y)

e’ =cos@+isiné

y = aR |:ei(—kx—a)t+g):|
_ _aeigei(—kx—a)t)]

_ _Aei(—kx—a)t):|

y =acos(—kx — ot + &)
y =bcos(—kx + ot — )
)

daon
Eav y elval pia sipayatikn
(PLOTKT)] TTAPAUETPOC

i (—kx—ot)

y = Ae
Kopata odevovta ota apvntika

———
y _ Bei(—kx+a)t)

KbOpata odevovta ota Oetika

)
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

Daown) tayvmra ¢, Taxvmrta 61a600ng evog onuelov otabepng eaong

I'a apuovika Kopata TavTidetal Je TNV TovTnTa
6100001 ¢ TOV KLUATOC

AmdSeiEn 'Eotw x onuelo otabeprg paong

oD OX
O=(kx—at-y)=0r.>—=0=>k—-w=0

ot ot

X o
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

TayvTnta evog oTo(EIWO0UC OWUATIO0V VITOKEIUEVOD O KUUATIKO
@avopevo u,, : .. Taxdtnta TaAavtmong evog onpeiov oty
TAAAVTOVUEVT) XOPOT ya

y = acos (kx—awt +¢)

_ oy
Uy = oy :
ot —:aa)SIn(kX—a)t+g)
ot
umaxzaa) y:O
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

c=350 m/s
f=1000 Hz
xX=0
a=1
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y = acos(kx — wt)

oo
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

c=350 m/s
u, = awsin(kx — at) J=1000 Hz

X=0

a=1
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

c=350 m/s
y=acos(kx—wt) U, =awsin(kx—awt) {;1(;)00 Hz

a=1

=

Time (s)
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Kavovikomomuevn tayvtnta
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APHOVLKX 0OOEVOVTX KUMXTX

Apyr eTaAANALaG

‘Otav o€ eva peoov 0raoidovtal OO 1) TEPIOCOTEPA
KUUATA, 1] OAIKT OlaTapayr etval To adpoliopa Twv
el uepovg dratapaywv. H apyr) emarinAiag 1oyvel
V1A YPOAUUIKA CUOTHUATA JTOV OVOTAOTIKA OTNV
TMEPUNTWOT] KUUATWV APOPOVV UIKPEC O1ATAPAYEC.
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ApXH ETTOAANALXC
Fio00 Hr
y = acos(kx — wt + @) =

a=1
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ApXN ETTXAANNALXC

y =acos(kx — wt + @)

c=350 m/s
f=1000 Hz
xX=0

a=1
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ApXN ETTXAANNALXC
c=350 m/s

y, = acos(k,x—at) f;=1000 Hz
f,=100 Hz
y, = acos(k,X — w,t) =0

—f=1000 Hz
—1f=100Hz | _
—Total
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ApXN ETTXAANNALXC

c=350 m/s
y, = acos(k,x—amt) fi=1000 Hz
f,=100 Hz
y, = acos(k,X — w,t) X=0
2 —fL1000 Hz |
L5 -~ f=100 Hz
—Total

0 0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014 0.016 0.018 0.02
Time (s)
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AVXKAXON XTTO OLVOPO

'Otav n xopOr OCLVAVTIOEL VO CUVOPO, AVACTPEPETAL 1] 5100001 TOV

KUUATOC.
—/\

>1afepod oUVOpPO

AvaoTtpopr) paong

Alatrnpnon paong | EAevBepo ovopo
=
L ;
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STXOLMX KOUOXXTX

BOempoe APLOVIKT O1ATAPAXT O€ XOPOT) IOV EIVAL TAKTWUEVT KAl
oTa OVO TNC AKpa

y, = acos(kx— wt) —

Yy, = —aCoS(—kx — wt) = acos(—kx — at + )

Y=y1+Y,
x=0, y=0,
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STXOLMX KOUOXXTX

Bempolue APUOVIKI dtatapayn o€ YopoTr) ATTEIPOV UNKOUC.
Avo kvpata 1810v TAAToLE Kat 1810¢ ovyvotntag dtadidovtal o€
avtiBeteg d1evBvvoelg pe Stapopd pAaong .

y(t)=y,(t)+Y,(t)=acos(kx—awt)—acos(—kx—wt)

y(t)=[2asin kx%in ot

ITAQtog

E&lowon otaoiuov KOUATog daon
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STXOLMX KOUOXXTX

Bempolue APUOVIKI dtatapayn o€ YopoTr) ATTEIPOV UNKOUC.
Avo kvpata 1810v TAAToLE Kat 1810¢ ovyvotntag dtadidovtal o€
avtiBeteg dievBuvoelg pe Stapopd pAaong 7

y(t) =2asinkxsin ot

MEy10T0 TAATOG kx:(2m+1)%:>x=(2m+1)2—7zl'(=(2m+1)%

, , T A
Koupoc (Aeopoe)  Kx=nz = x=n M =n >
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STXOLMX KOUOXXTX

OewPOVUE APUOVIKT) draTapayr) o€ Xopor) ATEIPOV UNKOUC.
Avo kvpata 1810V TAATOVE KAl 101ag ovyvotntag dtadidovial oe
avtifeteg SievBvvoelg pe Stapopa eAaong m

v =000 ro, W2 = 0,00 my, yi+y2 =000 m, T=1.008 t=000%
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STXOLMX KOUOXXTX

Bempolue APUOVIKI dtatapayn o€ YopoTr) ATTEIPOV UNKOUC.
Avo kvpata 1810v TAAToLE Kat 1810¢ ovyvotntag dtadidovtal o€
avtiBeteg SrevOvvoelg

To otaouo kvua dev dradidetar oto x. H Yopdr talavIwveTal 0To ¥povo,
pe Adtog mov idetan and ) oxéon Y (t) = 2asin kxsin ot

2n dLXAEEN
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STXOLMX KOUOXXTX

BOempolue ApUOVIKI dratapayn oe xopon unkovg L stov etvat
TTAKTWUEVT KAl 0T OVO TNC AKpa

L

y, = acos(kx— wt) —

Yy, = —aCoS(—kx — wt) = acos(—kx — at + )

Y=Y¥1tY,
X:O, y:O, X:L1 y:O;
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STXOLMO KOMXTX

BOempolue ApUOVIKI dratapayn oe xopon unkovg L stov etvat
TTAKTWUEVT KAl 0T OVO TNC AKpa

y(0,t)=0
y(L,t)=0

Oplakeg ouvOnkeg

y(L,t):ZasinkLsinwt=0:>kLGn:%L:nﬂjg:&

Ed IS0V VOTNTEG
21 TAAAVTWOT G XOPON S

2n OLXAEEN
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STXOLMX KOUOXXTX

BOempolue ApUOVIKI dratapayn oe xopon unkovg L stov etvat
TTAKTWUEVT KAl 0T OVO TNC AKPA.

C nc :
f=—> f = — 15100V VO TN TEC
A 2L
C

BepeAlwong ovyvoTtnTa fl =

Mrjkog kOpatog yia Oepehioodn ovyvomta A, =2L

H yop01 pmopel va maAletal 1000 ot OepueAlwdn ouyvotnta 000 Kal o€
OAEG TIC APLOVIKEC TNC.
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STXOLMX KOUOXXTX

Displacement
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[TAATOG TOAAVTWOTIC TTAKTOUEVNS XOPONS YA TIG 4 TTPWTEC APUOVIKEC
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STXOLMX KOMXTX

=]

n

Displacement

Length
TaAdvtwon xoporg oV TPWTI APUOVIKT
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STXOLUX KOMXTX

https://ophysics.com/waves6.html
2n dLXAEEN

37



STXOLUX KOMXTX

2

~
I

Koupocg

https://ophysics.com/waves6.html
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STXOLUX KOMXTX

n=3

https://ophysics.com/waves6.html
2n dLXAEEN
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STXOLMX KOMXTX

Displace,emt
=

n=4

Length
TaAdvtwon xoporng otV TETAPTN APLOVIKT)
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STXOLMX KOMXTX

(0, 1) mode

By Oleg Alexandrov - self-made with MATLAB, Public Domain,
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=3375088
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STXOLMX KOMXTX O€ KLOXpX

» https://javalab.org/en/standing_waves_on_a_
string_en/

42


https://javalab.org/en/standing_waves_on_a_string_en/
https://javalab.org/en/standing_waves_on_a_string_en/

	Slide 1: Κυματική Διάδοση
	Slide 2: Εγκάρσια κίνηση χορδής
	Slide 3: Προβλήματα οριακών τιμών
	Slide 4: Λύση D’Alembert
	Slide 5: Λύση D’Alembert
	Slide 6: Αρμονικά κύματα
	Slide 7: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 8: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 9: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 10: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 11: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 12: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 13: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 14: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 15: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 16: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 17: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 18: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 19: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 20: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 21: Αρμονικά οδεύοντα κύματα
	Slide 22: Αρχή επαλληλίας
	Slide 23: Αρχή επαλληλίας
	Slide 24: Αρχή επαλληλίας
	Slide 25: Αρχή επαλληλίας
	Slide 26: Ανάκλαση από σύνορο
	Slide 27: Στάσιμα κύματα
	Slide 28: Στάσιμα κύματα
	Slide 29: Στάσιμα κύματα
	Slide 30: Στάσιμα κύματα
	Slide 31: Στάσιμα κύματα
	Slide 32: Στάσιμα κύματα
	Slide 33: Στάσιμα κύματα
	Slide 34: Στάσιμα κύματα
	Slide 35: Στάσιμα κύματα
	Slide 36: Στάσιμα κύματα
	Slide 37: Στάσιμα κύματα
	Slide 38: Στάσιμα κύματα
	Slide 39: Στάσιμα κύματα
	Slide 40: Στάσιμα κύματα
	Slide 41: Στάσιμα κύματα
	Slide 42: Στάσιμα κύματα σε κιθάρα

